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5. Unite

Basit Makineler




1.

Bir insaatta malzemelerin tasinabilmesi icin sekildeki gibi agirhk asili kuleli ving kullaniimaktadir. Bu vingte K ve L kol-
larindaki boélmeler gerektiginde i¢ ice gecebilmektedir.
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" BSimeler icice
gegebilmektedir.
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= Kule

Agirhk

Malzeme

Yer (yatay)

Malzeme tasinirken K kolundaki agirlik yukari dogru kalktiginda kulenin dengesi bozulur.

Bu ving sekildeki gibi dengesi bozulmadan tasidigi malzemeyi biraktiktan sonra kitlesi daha fazla olan baska bir
malzeme tagiyacaktir.

Asagidaki islemlerden hangisi vincin dengesi bozulmadan kiitlesi daha fazla olan malzemenin yukari tasin-
masini saglar? (Kollardaki bdlmeler esit olup kollarin agirhdi ve surtinmeler 6nemsizdir.)

A) K kolunun kisaltiimasi

B) L kolunun kisaltiimasi

C) Kule yuksekliginin artiriimasi

D) K kolundaki agirigin azaltiimasi

Gunliuk yasamda kullanilan bazi basit makineler asagida gdsterilmistir.

Kerpeten Delgec¢ Masa
Buna gore kerpeten, delgec ve masa,

I. is kolayhgi,
Il. kuvvetten kazang,
lll. yoldan kazang

avantajlarindan hangilerini ortak olarak saglayan basit makinelerdir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, Il ve lll




HAREKETLI MAKARA
(Makara agirhgi ihmal
edildiginde)

» Uygulanan kuvvet cismin

agirhiginin yarisi kadardir.

SABIT MAKARA

» Uygulanan kuvvet
cismin agirligi kadardir.

* Ip ne kadar gekilirse
cisim de ayni miktarda

Kuvvet s
yer degistirir.

« Ip ne kadar cekilirse cisim,
yarisi kadar yer degistirir.

* Kuvvetten ya da yoldan
kazang saglanmaz. » Kuvvetten iki kat kazang
saglanirken yoldan ayni

oranda kaybedilir.

Asagidaki sekilde bir insaatta galisan isciler gosterilmektedir.
|

insaatin ayni katinda bulunan 1. ve Il isgi, iclerinde esit miktarda tugla bulunan 6zdes paletleri farkli diizenekler kulla-
narak bulunduklari yere gikariyor.

Buna gore iscilerin, yaptiklar iglerle ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
(Makara ve ip agirliklari ile surtinmeler 6nemsizdir.)

A) |. isci daha fazla kuvvet uyguladigindan daha fazla is yapmistir.

B) Il isci kuvvetten kazang sagladigindan daha fazla is yapmistir.

C) Il. isci ipi daha ¢ok g¢ektiginden daha fazla is yapmistir.

D) Her iki is¢ci de tuglalari ayni ylkseklige ¢ikardigindan esit is yapmistir.




4. Kaldiraglar, destek noktasi adi verilen sabit bir nokta etrafinda dénebilen, diiz bir gubuktan olugsan basit makinelerdir.

noktasi

\
\
Yiik kolu

Bir 6grenci yukaridaki sekilde gosterildigi gibi kaldiracin diger ucuna koydugu kayayi kaldirmaya ¢alismis ancak ba-
saramamistir. Ardindan kaldirag tizerinde degisiklikler yapmis ve sonunda kayay! kaldirabilmistir. Ogrenci, kaldirag

Uzerinde yaptigi degisikliklerle kayayi kaldirabilmesi icin daha az bir kuvvete ihtiyaci oldugunu fark etmis ve farkina
vardigi bu durumu bir grafik ile asagidaki gibi gostermistir.

Kuvvet
A

» Kuvvet kolu

Buna gore 6grenci kaldirag lizerinde asagidaki degisikliklerden hangisini yapmis olabilir?
A) Destek noktasini kayaya yaklastirmistir.

B) Kayayi destek noktasina yaklastirmistir.

C) Kayayi destek noktasindan uzaklastirmistir.

D) Destek noktasina daha yakin bir noktadan kuvvet uygulamistir.




5.

Basit makineler, kuvvetten ya da yoldan kazang saglayarak glinliik hayati kolaylastiran pratik araglardir.
Asagidaki numarali kutucuklarda bir yiki hareket ettirmek, kaldirmak, dondirmek vb. amaglar icin kullanilan basit

makineler verilmigtir.

Buna gore gorsellerdeki basit makinelerle ilgili yapilan ¢gikarimlardan hangisi dogrudur?

A) 2 ve 3, yoldan kazandirir.

B) 4, daima kuvvet kazanci saglar.

C) 1 ve 5, kuvvetin blyUkliginin degismesini saglar.
D) 6, hareketin hizini degistirerek aktariimasini saglar.

Cesitli basit makineler kullanilarak hazirlanan bilesik makine dizeneginde, egik dizlem lzerinde bulunan yiki yukari
tasimak igin F kuvveti, sekildeki gibi uygulaniyor.

K L M N P S

Destek

Buna gore F kuvvetinin buyiikligii ile ilgili asagidakilerden hangisi soylenebilir?
(Surtinmeler ve kaldirag cubugunun agirhgir inmal edilecektir.)

A) R kolunun boyu uzatilirsa artar.

B) Destek M noktasina kaydirilirsa azalir.

C) Egik dizlemin egimi kugultilirse artar.

D) Cikriktaki ipin sarim sayisi artirilirsa azalir.




7. Egik duzlemde bir cismi dengelemek igin uygulanmasi gereken kuvvetlerle ilgili agamalari belirtilen deney yapiliyor.
* Bir cismin agirhgi dinamometre ile dlguliyor. (Sekil 1)

* Yuksekligi degistirilebilir ve sturtinmesi dnemsenmeyen egik dizlem sisteminde cisim, dinamometre ile denge-
leniyor. (Sekil II)

—> 50N

— Cisim

Sekil | Sekil Il

* Ardindan egik duzlemin yuksekligi artiriliyor ve cisim, dinamometre ile tekrar dengeleniyor. (Sekil 1)

Sekil Il

Buna gore Sekil llI'te uygulanan kuvvetle ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Egik duzlemin ylksekligi arttigindan uygulanan kuvvet azalir.

B) Egik diizlemin boyu kisaldigindan uygulanan kuvvet artar.

C) Egik dizlemin egimi arttigindan uygulanan kuvvet artar.

D) Egik dizlemlerde isten kazang olmadigindan uygulanan kuvvet azalir.




8. Bir 6gretmen sinifta sekildeki dizenegi kuruyor ve 6grencilerine “Dinamometredeki degeri azaltmak i¢in neler yapabi-
liriz?” sorusunu yoneltiyor.

Buna gore 6grencilerden gelen,

I. Egimi azaltacak sekilde tahtanin boyunu uzatabiliriz.
[I. Daha fazla kuvvet uygulariz.
[ll. Kitap sayisini azaltabiliriz.

cevaplarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve lll




9. Asagida bir tornavidanin farkl kullanim sekilleri verilmistir.

Tornavida // \
)

Tornavida
11k}
{
Vida
Tahta blok
Boya kutusu
Sekil 1: Vida, tornavida ile dondurulerek Sekil 2: Boya kutusunun kapagi
tahta blokta ilerliyor. tornavida ile agiliyor.

Tornavidanin verilen kullanim sekillerine gore,

I.  Sekil 1’de kuvvetten kazang saglanmistir.
Il. Masa ve cimbiz Uretim amacina uygun kullanildiginda Sekil 2'deki kaldirag ¢esidi ile benzerlik gdsterir.
[ll. Tornavida, Sekil 1 ve Sekil 2’de farkl basit makine olarak kullaniimistir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) Il ve Il D)1, Il ve Il

10. Ozdes yiikler kullanilarak olusturulmus farkli diizenekler asagidaki gibi hareketsiz durmaktadir.

L

Yer
| Il 11 (Yatay)

Buna gore |, Il ve lll ile numarali yiiklerin yere uyguladigi basinglar arasindaki iliski asagidakilerden hangisi-
dir? (Esit bélmelendirilmis homojen kaldirag gubuklarinin agirliklari Gnemsenmeyecektir.)

Ay l>11>11 B)II>1>1l C)ym=>1>l D)lI>1I>1




11. Bir 6grenci 6zdes iki kitabi 123.sayfalarindan sekillerde gosterildigi gibi agmaya calistiginda 1. durumda kolay actigini
2. durumda ise zorlandigini fark ediyor.

1. durum 2. durum
Ogrenci 1. ve 2. durumlar arasindaki farkin sebebini arastirmak icin agsagidaki deneyleri tasarliyor.

1. Deney:

Dinamometre masanin K, L ve M noktalarina ayri ayri sabitlenerek yukari dogru ¢ekilip masanin Il numarali ayaginin
yerden kaldiriimasi saglanmis ve dinamometrede okunan degerler ¢gizelgeye kaydedilmigtir.

K L M

Dinamometrede
okunan deger

K noktasi 20 N
L noktasi 16 N
| I M noktasi 10N

2. Deney:

Dinamometre sirasiyla pencere kolunun P ve R noktalarina sabitlenerek pencere kolunu harekete gegiren kuvvetler
Olculip cizelgeye kaydedilmistir.

Dinamometrede
okunan deger

P noktasi 10N
R noktasi 16 N

Ogrenci yaptigi bu deneylerden yola ¢ikarak asagidakilerden hangisine ulagamaz?

A) Masa ve pencerenin agirliklar esittir.
B) Kuvvet kolu arttikga uygulanan kuvvet azalir.
C) 1. durum P noktasina, 2. durum R noktasina karsilik gelir.

D) Dinamometre L-M arasina yerlestirilirse 13 N'I gosterebilir.




12. Bir arastirmaci “Kendi uyguladigin kuvvetle kendini kaldir.” etkinlidi icin asagida verilen iki farkli sistemi ayri ayri test edi-
yor.

1. sistem

Buna gore,

I.  Kullanilan makara sistemleri arastirmacinin hafiflemesini saglamistir.
Il. ipler esit miktarda gekildiginde 1. sistemde daha yiiksege gikilabilir.
[ll. Esit miktarda is yapilabilmesi icin 2. sistemdeki ip daha fazla ¢ekilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lve lll D) Il ve Il

13. Bir 8drenci ceviz kiracagi ile asagidaki deneyi yapiyor.

Arastirma sorusu: Kuvvet kolunun kuvvet kazancina etkisi var midir?
Hipotez: Kuvvet kolunun kuvvet kazancina etkisi yoktur.

1. uygulama: | noktasindan F buyukluginde kuvvet uygulaniyor.
2. uygulama: 1l noktasindan F buyukluginde kuvvet uygulaniyor.

Bu 6grencinin hipotezin yanhs oldugunu anlamasi i¢in agsagidaki gé6zlemlerden hangisi yeterlidir?
A) 1. uygulamada cevizin kiriimasi

B) 2. uygulamada cevizin kirllmamasi

C) 1 ve 2. uygulamalarda cevizin kirllmasi

D) 1. uygulamada kirilmamasi, 2. uygulamada kiriimasi




14. Basit makineler is yapma kolayligi saglayan araclardir.

Su borusunun (izerinde bulunan kér tipayi (vida seklinde tipa) gikarmak igin bir basit makine tiirii olan ingiliz anahtari
Sekil I'deki gibi kullaniimis ama agilamamistir.

Kor tipa Agik uc
—

F kuvvetinin
Kapali ug uygulandigi yer

Sekil |

ingiliz anahtari

Su borusu

Kor tipayi agabilmek igin,
Il

F kuvvetinin
uygulandigi yer

F kuvvetinin

uygulandigi yer
v oty F kuvvetinin

uygulandigi
yer

ingiliz anahtarinin kapali Kuvvet, gosterilen Kapali ug tarafina sekildeki
ucuyla islem yapilmistir. noktadan uygulanmistir. gibi bir demir gegirilerek
kuvvet uygulanmistir.

uygulamalarindan hangileri yapilmahdir?

D) Il ve lII

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell




15. Bir 6grencinin 6devi icin basit makine ile olusturdugu iki farkh diizenekteki giris (uygulanan) ve gikis kuvvetlerinin bi-
yuklUkleri grafikte verilmigtir.

Kuvvet
A
20| Girig kuvveti
[] Cikis kuvveti
10}--
_
_
0 I > Duzenekler

Buna gore 6grencinin kurdugu diizenekler asagidakilerden hangisi olabilir?

|. dizenek Il. dizenek

R
el el
he B
- -




17.

16.

Bir 6grencinin su dolu kovayi kuyudan yukari ¢ikarabilmek icin tasarladigi dizenegin maketi sekilde verilmistir.

/

Kova <—ﬁ

Destek

——— Tas

Bu duzenekte bos kova ipinden ¢ekilerek kuyuya daldiriliyor. Kova suyla dolunca ip serbest birakiliyor ve su dolu kova
yukari ¢ikiyor.

Buna goére tasarlanan diizenekle ilgili agagidakilerden hangisi dogru olabilir?
A) Tasin agirlidi su dolu kovanin agirligindan kaguktur.

B) Kova ile tasin agirligi esitlendiginde diizenek dengede Kalir.

C) Bos kovayi suya daldiran kuvvet tasin agirligindan daha azdir.

D) ici dolu kovayi kuyudan ¢ikartan kuvvet tagin agirhgina esittir.

Asagidaki gorselde ev tasimada kullanilan, uzayabilen ve agili durabilen bir merdiven ve merdivene bagli bir makara
sisteminden olusan bir ara¢ verilmistir. Bu aragla egyalar 4 .kata taginacaktir.

On tekerlek

Aracin tekerlekleri yer seviyesindeki I, Il, lll ve IV noktalarinin hangisinin lizerinde durursa esyalar en az kuvvet
uygulanarak tasinir?

A) On tekerlek | noktasinda

B) Arka tekerlek Il noktasinda

C) On tekerlek lll noktasinda

D) Arka tekerlek IV noktasinda




18. Eskiden yogurtgular, iki ucuna iple yogurt kaplarini bagladiklari tahtayr omuzlarina alarak dolasirlardi. Bu durumu gos-
teren asagidaki gorselde yogurtcu, sag elini tahtanin 6n kismina bastirarak diizenegi dengelemistir.

&

Yogurtcgu, eli ile miidahale etmeden tahtayi dengelemek igin,

I. Kkabindan satis yapip tahtay! 2 yoniinde hareket ettirmeli
II. L kabindan satis yaparak tahtayi ortalamali
[ll. L kabina yogurt ekleyerek tahtayi 1 yoniinde hareket ettirmeli

uygulamalarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll D) Il ve Il

19. Ayakkabilarin Ust bélimunde bulunan iki yakayi birbirine yaklastirmaya yarayan delikler ve bagciktan olusan dizenek
bir basit makine 6rnegidir.




20. iki farkh muslugun agik ve kapali konumlari sekilde gosterilmistir.

Kapali Acik Acik
I. Musluk II. Musluk

Verilen musluk tiirlerine gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

[. Musluk II. Musluk
A) Hareketli makara Kaldirag
B) Cikrk Kaldirag
C) Egik dizlem Cikrik
D) Vida Egik dizlem

21. Bir 6grenci “Basit makineler bir araya gelirse ne olur?” problem ciimlesine cevap bulmak igin;

I. Asama: 100 N’luk yuku farkli basit makineler kullanarak ayri ayri yukari kaldirmis ve elde ettigi sonuglari agagidaki
tabloya kaydetmistir.

Basit Makine Sabit Makara (R) Hareketli Makara (S) Cikrik (P)
Uygulanan Kuvvet (N) 100 50 50
Cikarilan Yukseklik (cm) 30 30 30
Cekilen ip Uzunlugu (cm) 30 60 60
R =) Il. Asama: Bu basit makineleri birlestirerek kurdugu
yandaki duzenekte ayni yik ile élcimleri yapmis ve
88— Cevirme kolu asagidaki sonuglari elde etmistir.

»/
*Uygulanan Kuvvet: 25 N

*Cikarilan Yiikseklik: 30 cm
*Cekilen Ip Uzunlugu: 120 cm

Yapilan deneyin sonucu asagidaki iddialardan hangisini destekler niteliktedir?
A) R kuvvet kazanci saglamasa da is kolayligi saglar.

B) P’nin gembersel hareketi sayesinde yuk yukari ¢gikmistir.

C) Sistemin kuvvet kazanci, P’'nin tek basina sagladigi kuvvet kazancindan fazladir.
D) Sistemi olusturan btiin basit makinelerin dogrudan kuvvet kazancina etkisi vardir.




22. Gorselde Karadeniz Bolgesi’'nde ulasimi saglamak igin yapilan teleferik sistemi verilmistir.

Bu teleferik tasarlanirken agagidakilerden hangisi amag¢lanmistir?

A) Yoldan kazang saglamak

B) Kuvvetin yonunu degistirmek

C) Kuvvetten kazang saglamak

D) Enerjinin blyukligini degistirmek

23. K, L ve M basit makinelerinin ayri ayri P cismini kaldirabilmek igin uyguladiklari kuvvetler Grafik I'de gdsterilmistir. Bu
basit makineler ile P cismini kaldirabilmek icin Sekil I'deki diizenek olusturulmustur.

Uygulanan kuvvet

A
—[JJ]—IA‘ Basit makineler

Grafik | Sekil |

Cevirme kolu

Verilenlere gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) K’nin kuvvet kazancina etkisi vardir.
B) L yoldan kazang saglayan bir kaldira¢ ¢esididir.
C) M basit makinesi sistemde iki tane kullaniimistir.

D) Duzenegin P cismine uyguladigi kuvvet cismin agirhgindan kaguktir.




24. Basit makinelerde kuvvetten kazang oraninda yoldan kayip vardir.

100 N’lik bir yiki basit makinelerden olusan bir diizenekle kaldirmak igin uygulanan minimum kuvvet, dinamometre
ile 6lculuyor. Dizenekte bazi degisiklikler yapilarak her degisiklikten sonra dlgiimler tekrar ediliyor. Yapilan 6lgimlerin
sonuglari asagidaki grafikte verilmistir.

100 N

80 N A
60 N -
40 N -
20 N A

ON -

Baslangic | Degisiklik = II. Degisiklik

Verilen grafige gore her bir degisiklik bir 6nceki durumla kiyaslandiginda diizeneklerde elde edilen sonugclar
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

1. Degisiklik_
A) Kuvvetten kazang artti.
B) Alinan yol artti.
C) Uygulanan kuvvet azald!.
D) Yoldan kayip artti.

Il. Degisiklik
Kuvvetten kazang artti.
Yoldan kazang azald1.
Yoldan kayip artti.
Uygulanan kuvvet artti.




25. ve 26. sorular agsagida verilenlere gore ¢oziiniiz.

Ogretmen; ip, kalas ve bidonun kullanildigi asadidaki diizenegi sinifta hazirlamis ve diizenekteki ipi F kuvveti yoniinde
cekerek bidonu yukari dogru hareket ettirmistir.

( )

25. Kurulan diizenekle ilgili asagidaki cikarimlardan hangisi yanlistir?

A) Bidonun sapindaki sarim sayisi bir adet artirilirsa diizenegin kuvvet kazanci iki katina ¢ikar.

B) Bidonun sapinda ve kalasin lizerindeki sarim sayilari birer adet artirilirsa yoldan kayip artar.

C) Bidonun sapindaki sarim sayisi artirilirsa bidonu kaldirabilmek i¢in gereken minimum kuvvet azalir.

D) Kalasin Uzerindeki sarim sayisi bir adet azaltilirsa bidonu kaldirabilmek igin gereken minimum kuvvet degismez.

26. Buna gore asagidaki semalardan hangisi verilen diizenekle bire bir aynidir?

A) B)

<

C) D)




27. Basit makinelerde % > 1 ise kuvvetten kazang, yoldan kayip vardir.

Basit makinelerin kullanildigi asagidaki sistemde hayvanin uygulayabilecedi maksimum kuvvet geminin agirligindan
kuguktdr.

Verilen sistemle ilgili,

I. Sistem, bu haliyle gemiyi sudan temasini kesecek kadar kaldiramaz.
[I. Hayvanin aldidi yol geminin ucunun yukseldigi mesafeden daha fazladir.
[ll. Sabit makara, palanga ile degistirilirse sistemde kuvvet kazanci olusabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Iil

28. Perdeyi agmak gibi basit bir isi daha uzun ve eglenceli bir sekilde yapma dislincesiyle olusturulan bir birlesik makine
dizenegi asagida verilmigtir.

Vantilator

Verilen birlesik makine diizeneginde vantilator calistirildiginda asagidakilerden hangisi ger¢ceklesmez?

A) H kasnagi ile Z kasnagi zit yonde doner.
B) F diglisi, K kasnagi ile ayni yénde donerek bardaktaki suyun dékilmesine neden olur.
C) Z kasnagi ruzgargulu ile ayni ydnde doner.

D) Baslangigta destek noktasi tam ortada olmasaydi su dokildiginde tahta, denge konumuna gelebilirdi.




29. Bir marangoz, 6zdes iki evcil hayvan kapisini ev kapilarinin alt kisimlarina farkh yonlerde montajlayarak asagidaki
tasarimlari olusturmustur.

Mentese

12 cm

1. tasarim 2. tasarim

Evcil hayvanin, kapilar “@” isaretli bolumu iterek actigi varsayiliyor.)
Buna gore evcil hayvan kapilarinin agilabilmesi igin evcil hayvanin uygulayacagi minimum kuvvetle ilgili,
I. 1.tasarimda 2. tasarima gore daha fazladir.
II. 2.tasarimda isaretli bolim, menteseye yaklastirilirsa daha fazla olur.
[ll. Her ikisinde de ayni olmasi igin 1. tasarimdaki isaretli boliman Ust kismindan kuvvet uygulanmalidir.
cikarimlarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll

30. Bir egik dlizlemde egim azaldikga, bir cismi o diizlemde yukari dogru ¢ikarabilmek igin gerekli kuvvet azalir.

Kitap, makara, tahta ve 6zdes toplarla hazirlanan, egik dizlemle ilgili asagidaki deney dizenegdi dengededir.

Bu diizenekle ilgili asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Bir kitap ¢ikarildiginda dengenin korunmasi igin tahta boyu uzatiimalidir.
B) Her iki tarafindaki top sayisi iki katina gikarilirsa denge korunur.

C) Her iki ucuna da birer top eklenirse | ydoninde hareket gozlenir.

D) Bir kitap daha eklenirse Il ydninde hareket gozlenir.




31. Birim hacimdeki madde miktarini ifade eden yogunluk; kiitle ile dogru, hacim ile ters orantilidir.

Agirligi  6nemsenmeyen esit bdlmeli ¢ubuk ve kaplar kullanilarak olusturulan sistemde, esit hacimdeki
K ve L sivilari sekildeki gibi dengededir.

- >

Buna gore sistem lizerinde asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa denge korunur?

A) iki kaba da esit hacimde K sivisi eklemek
B) Her iki kaptan esit hacimde sivi eksiltmek
C) Her iki kaptan esit kiitlede sivi eksiltmek
D) iki kabin yerini birbiri ile degistirmek

32. Ogrencilerin basit makineleri kullanarak yaptiklari iki farkli diizenek asagida verilmistir.

Kuvvet

K dizenegi L duzenegi

Bu diizenekler ile ilgili,
I. Kduzeneginde sisteme palanga eklendiginde kuvvet kazanci L'ye esit olur.
II. Esit kuvvet uygulandiginda L dizeneginde kaldirilabilecek maksimum yuk daha fazla olur.
[ll. Her iki dizenege birer hareketli makara eklendiginde K'deki kuvvet kazanci L'den az olur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll




33. Asagida bir oyun parki gorseli verilmistir.

34.

Cevirme 1. kaydirak

halkalari

Hareketli

Bu parktaki oyuncaklar basit makineler ile eslestirildiginde asagidaki ¢gikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Cevirme halkalari, vidaya 6rnek gosterilebilir.
B) Ayni miktardaki kumu daha az kuvvetle tasimak icin degirmenin kolu uzatilmalidir.
C) Egik dizleme ornek verilen araglardan en ¢ok kuvvet kazanci |. kaydiraktadir.

D) Tahterevallide dengenin saglanmasi i¢in yukarida kalan gocuk destek noktasindan uzaklasmalidir.

Ogretmen, dJrencilerinden asagdida verilen kriterlere uygun diizenekler hazirlamalarini istemistir.

I. kriter: Ug farkli basit makine kullaniimali.

II. kriter: YUk, agirhdindan daha az kuvvetle hareket ettirilmeli.

Ogrencilerin hazirladigi diizenekler agsagida verilmigtir.

Verilen diizenekler ile ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) K duzenegi her iki kritere uygun hazirlanmistir.

B) L diizenegi I. kritere uygun hazirlanmistir.

C) M duzeneginde egik diizlem ve ¢ikrik, kuvvet kazancini olusturur.
D) II. kriter, diizeneklerin hepsinde saglanmistir.




